

SB/ 10.10

699 b



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
MINISTRU

Nr. 10876/M.R.P.
Data 7.11.2017

Nr. B1-1/13125

1 noiembrie 2017

SG: 5430
13.11.2017

Stimate domnule senator,

10.10.

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din 10.10.2017, având ca obiect dialogul României cu Grupul de la Vișegrad, vă comunic următoarele:

România participă, în mod tradițional, în formatul extins Vișegrad + (V4+) la reuniunile organizate la nivel de miniștri de externe, atunci când subiectele de politică externă abordate vizează evoluții regionale care au relevanță în contextul provocărilor actuale, cu impact semnificativ în ceea ce privește dialogul cu statele din Balcanii de Vest sau din Vecinătatea Estică.

Cea mai recentă reuniune la nivel de miniștri de externe în format V4+ a avut loc la Budapesta, la 11 octombrie 2017, fiind organizată de Președinția ungară a Grupului, cu participarea statelor din Balcanii de Vest. România a mai participat la nivel de ministru al afacerilor externe la reuniunea în format V4 + Parteneriatul Estic și alte state membre ale Uniunii Europene, organizată de președinția polonă a Grupului, la Varșovia, în data de 12 aprilie 2017. Această reuniune a avut loc în pregătirea celui de-al cincilea Summit UE al Parteneriatului Estic, care va avea loc la Bruxelles, la 24 noiembrie 2017.

De asemenea, România a fost invitată și a participat la reuniunea ministerială în format V4 + statele din Balcanii de Vest și din regiunea învecinată (Bulgaria, Italia, Croația și Slovenia) organizată la inițiativa președinției polone a V4 (Varșovia, 29 noiembrie 2016), precum și la reuniunea ministerială a V4 + Parteneriatul Estic, Letonia și Suedia, la invitația ministrului slovac de externe (Bratislava, 14-15 mai 2015).

România își propune să continue relațiile de până acum cu Grupul de la Vișegrad, participând în formatele extinse V4+ pe acele teme de interes comun care aduc valoare adăugată colaborării în cadrul Uniunii Europene, inclusiv în ce privește domenii sectoriale precum viitorul politicii de coeziune, politica agricolă comună, securitatea energetică, dezvoltare urbană sau interconectările europene aferente rețelelor TEN-T.

În ceea ce privește reuniunea V4+ de la Budapesta din data de 11 octombrie a.c., obiectivul României a vizat reconfirmarea susținerii de către țara noastră a procesului de extindere a UE, cu oferirea unei perspective europene clare statelor din regiunea Balcanilor de Vest, în baza principiului meritelor proprii.

Cu deosebită considerație,

Teodor Meleșcanu

Domnului senator Radu-Mihai Mihail
Senatul României